

Gânduri despre arheologul, profesorul și cercetătorul Petre Gherghe

Sunt rare cazurile în care putem spune că ai posibilitatea să întâlnești oameni de un ales caracter și un profesionalism de excepție. Despre profesorul Gherghe putem spune, fără să exagerăm, că este omul potrivit la locul potrivit. Am cunoscut familia Gherghe cu peste 4 decenii în urmă, în timpul formării și apoi a devenirii noastre profesionale. Muzeografi la Muzeul Olteniei, cercetători la Institutul de Cercetări Socio-Umane „C.S. Nicolăescu-Plopșor”, cadre universitare la Facultatea de Istorie, Geografie, Filosofie, devenită Facultatea de Științe Sociale, am zăbovit unul lângă altul, prinzând aripi și forță intelectuală, elemente atât de necesare parcurgerii propriului nostru destin.

Formator de caractere, profesorul Petre Gherghe a lăsat o brazdă adâncă în domeniul cercetării arheologice. Preocupările sale, materializate în numeroase studii și lucrări de specialitate, l-au făcut cunoscut în lumea academică românească și nu numai, fiind unul din experții perioadei daco-romane.

În calitate de pater de familie a reușit să-și lase un urmaș, care îi seamănă în dăruire pentru știință, caracter și iubire de frumos – Cosmin Gherghe, cadru didactic universitar, avocat, deja de notorietate, și o fiică, absolventă a Facultății de Medicină din Craiova, care profesează în SUA.

De onestitatea, tenacitatea, perseverența și echilibrul moral al prietenului și colegului Petre m-am convins mai ales în perioada când amândoi am deținut funcții de conducere în cadrul Facultății de Științe Sociale.

Prin cultura sa generală temeinică și cea de specialitate riguroasă, prin muncă și seriozitate, profesorul și arheologul Petre Gherghe a rămas credincios școlii clujene de istorie, aducând un substanțial aport vieții academice oltene.

Iubit de studenți și de colegi, Petre Gherghe are un nume respectat, care va rămâne în istoriografia istorică de specialitate.

Acum la ceas aniversar, viața lungă și multe realizări, prieten drag!

La mulți ani!

Prof. univ. dr. Cezar Avram

*Director, Centrul de Cercetări Socio-Umane „C.S. Nicolăescu-Plopșor” al
Academiei Române Craiova*